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2022. június 18-július 16. között iskolánk diákjai az Erasmus+ program keretében külföldi 

gyakorlaton vettek részt. A programban foglaltak szerint, két kísérő pedagógus utazott a 

tanulókkal. Kollégámmal, 2022. június 19-től június 26-ig tartózkodtunk Vasto, 

Olaszországban. 

Az első nap utazással telt, mert 18 óra volt a buszút. Azért is döntöttünk a buszos utazás mellett, 

mert a légi személyzet sztrájkja miatt rengeteg járat késett, vagy törölték, illetve a csomagok is 

korlátozottabbak a repülős utazás során. De befolyásolta a döntést a fenntarthatóbb, 

környezetbarát utazás, és a járványügyi helyzet is. A diákok többsége még nem utazott 

külföldre, ezért nagyon izgatottak voltak. Valóban szükség volt a kísérőkre, mert, hiába voltak 

nagykorúak is a csoportban, fogalmuk sem volt, mi a menete a külföldi közlekedésnek. A 

busszal két sofőr jött, hogy folyamatosan tudjunk haladni, de több pihenőt tartottunk. Ezeken a 

pihenőhelyeken is elkelt a segítségünk, egyeseknek az automata mosdóhasználat is gondot 

jelentett. 

 

 

Amikor Vastoba érkeztünk délután, a partner fogadott minket és elkísért minket a szálláshelyre. 

Minden diák 4-5 fős apartmanban kapott elhelyezést a tengerparton, önellátással. Az 

apartmanokhoz tartozott napágy és napernyő is a tengerparton. A kísérők szállása az apartman 

szálloda melletti szállodában volt, ahol az erkélyről és a szoba ablakából ráláttunk a diákokra. 

Másnap az első program az volt, hogy a partner több személyautót biztosítva (sofőrrel) a 

távolabb elhelyezkedő bevásárlóközpontba vitte a diákokat, hogy be tudjanak vásárolni. 



Később is biztosították ezt a lehetőséget, annak ellenére, hogy a teljes tartózkodás idejére 

kaptak a tanulók tömegközlekedési bérletet. 

       

 

 

A következő napokban már megkezdődtek a felkészítő foglalkozások és az interjúk a gyakorlati 

helyeken, ahova egyesével el is kísérhettük a diákokat. Volt, aki azonnal elkezdhette a munkát, 

és volt, aki csak a következő naptól. Beosztásaik nem azonos időben voltak, de ez még inkább 

az együttműködésre, otthoni munkamegosztásra, alkalmazkodásra tanította őket. Mindenki egy 

helyen lakott, és megegyeztek ki mikor főz, bevásárol, takarít. Remekül megoldották ezeket a 

feladatokat. 



             

A hét hátralevő részében, támogattuk a beilleszkedést, ellenőriztük a gyakorlati helyeket, 

egyeztettünk a gyakorlati helyek felelőseivel, és a mentorokkal, akik az elutazásunk után 

felügyelték a diákokat. Segítettük a napi rutin kialakítását, és meggyőződtünk arról, hogy a 

partner az általa vállalt feltételeket megfelelő szinten biztosítja. Ellenőriztük a gyakorlati 

naplókat, és segítséget nyújtottunk a kitöltéshez. Sajnos ez nem ment túl jól, az adminisztráció 

nem az erőssége a diákoknak. A későbbiekben valamilyen másik módszert kell kidolgoznunk 

erre. Az első heti értékelésen részt vettünk, ahol jelen voltak a gyakorlati helyek képviselői is, 

és a mentor. Már az első héten nagyon elégedettek voltak a diákok és a gyakorlati helyek is az 

elvégzett munkával.  

                 

 



      

 

Elutazásunk előtt két nappal az egyik tanuló elcsúszott, elesett és annyira bedagadt a csuklója, 

hogy úgy döntöttünk elvisszük a sürgősségi osztályra. Az egész éjszakát ott töltöttük. A helyi 

mentor is végig ott maradt velünk. Másnap reggel újabb vizsgálatokra kellett visszamenni, este 

6-ig tartott a procedúra. Szerencsére nem történt törés, csak zúzódás, így folytathatta a 

gyakorlatot a tanuló. Ezen a napon volt a szülinapja, amit a sürgősségin ünnepeltünk. 



 

    

 

Másik három tanulónak is a mobilitási időszakban volt a születésnapja, őket is 

megköszöntöttük, kicsit más körülmények között. Vanessza születésnapja egybeesett az olasz 

nyelvtanfolyam bizonyítvány osztásával is és pizzát is rendeltek, hogy méltó legyen az 

ünneplés. 

                             

 



 

A gyakorlat ideje alatt a tanulók két hetet önállóan, felügyelet nélkül töltöttek el, ez alatt az idő 

alatt a partner intézmény látta el felügyeletüket és a mentorálásukat. A diákokat két hétig úgy 

voltak a jelenlétünk nélkül, hogy tudtuk, bármiben kapnak segítséget, ha rászorulnak, és 

megfelelően beilleszkedtek a munkakörnyezetükbe, valamint a mindennapi élet során is 

megállják helyüket. Hazautazásunk után is folyamatos kapcsolatot tartottunk videón, közösségi 

média felületeken. Minden nap képeket beszámolókat küldtek munkájukról, élményeikről. 

 

A haza indulás előtti héten, 2022. július 10-16, ismét elutaztunk Vastoba. A gyakorlat utolsó 

hetében, ellenőriztük az elvégzett feladatokat, a tanulók megfelelő körülményeit, a gyakorlati 

helyeket felkerestük és személyesen konzultáltunk a tanulókról, munkájuk értékeléséről. A 

partnerintézménnyel egyeztettünk a projekt eredményeiről, előkészítettük és a gyakorlati 

helyekkel közösen megtörtént a tanulók értékelése.  

 

Minden gyakorlati hely, várakozáson felül, elégedett volt a tanulóinkkal, többen állásajánlatot 

is kaptak. Szinte minden diák részére búcsúztatót szerveztek, és kisebb nagyobb ajándékokkal 

is kedveskedtek nekik a munkatársak. Több gyakorlati helyen kérték, hogy főzzenek nekik 

hagyományos magyar ételt búcsúzásként. 

 

A gyakorlat ideje alatt olasz tanfolyamot is tartottak a diákoknak, és az utolsó napokban 

megírták a tesztet, tanúsítványt kaptak. Közösen más ország Erasmus projektjeinek 

résztvevőivel kirándulni mentek a közeli Punta Aderci-be, ami természetvédelmi terület. 

Remek lehetőség volt ez arra is, hogy tapasztalataikat megosszák más ország résztvevőivel. 

Kapcsolatépítésre és nyelvgyakorlásra is jó alkalom volt ez. 



  

 

A program lezárásaként búcsúestet szerveztek a tengerparton egy étteremben. Az olasz 

gasztronómia jellegzetes ételeit felsorakoztató vacsorát szolgáltak fel. A fogások között 

kötetlen beszélgetés formájában értékelték a négy hét tapasztalatait, kiemelték a legfőbb 

tapasztalatokat, és legvégül, ünnepélyesen, személyre szóló értékeléssel kiosztották a 

tanúsítványokat, igazolásokat. 

 

                

         

Ezután már csak a pakolás, takarítás, készülődés következett, mert másnap a hazaút várt ránk. 

A diákokat segítettük a hazautazás ideje alatt is. A buszon ülve, megkértük őket, hogy egy 

mondatban foglalják össze a tapasztalataikat, illetve, hogy mit jelentett számukra ez az egy 

hónap. Nagyon megható mondatok születtek, de mind tanulságos, és egyértelműen bizonyítja, 

hogy eredményes volt a gyakorlat. 

●Önállónak lenni, és megtapasztalni a felnőtt világot 

●Rendkívül sok pozitív élményt és tapasztalatot szereztem, örülök hogy kiszélesíthettem a 

látóköröm a vendéglátásban. 

●Az hogy sok mindent tanulhattam és hagyták hogy önálló legyek 

●Lehetőség a jövőre nézve. Sok sok szeretet. 

●Sok tapasztalatot és élményt gyűjtöttem  

●Számomra ez a kirándulás nagyon jó volt, sok tapasztalatot szereztem, önálló lenni  



●Amiket tapasztaltam; Mindenki kedves és megértő, elfogadó. Nekem ez az Erasmus program 

sok mindenben segített. Köszönöm szépen ezt a kirándulást, lehetőséget  

●Sok élményt kaptam,az olasz kultúra megismerését és hogy csapatban is kell 

dolgozni,önállónak lenni sok tapasztalat,és sok pozitív élményel gazdagodtam a kirándulás által

 

●Számomra az egész 1 hónap nyaralás volt. A munka nem volt megerőltető inkább 

kikapcsolódás és tanulás. Szakmai szempontból sok tapasztalatot szerezhettem.  

●Amit adot: munkatapasztalatot és tapasztalatot ahhoz hogy milyen az önálló élet  

●Sok tapasztalat új emberek megismerése és egy új kultúra megismerése rengeteg élményel 

gazdagodtam . 

●Nagyon sok élményt szereztem amit soha nem fogok elfelejteni új barátokat is szereztem és 

tapasztalatot is gyűjtöttem  

●Nagyon sok élményt és boldogságot szerzett nekem ez az utazás 

●Rengeteg új embert ismertem meg és nagyon sok tapasztalatot szereztem 

Önnálosodni! 

●Új kedves embereket ismertem meg és új ízeket, jól éreztem magam  

 

 

 

 

 

Orosháza, 2022. július 30. 
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